# Новые возможности: открытие Библиотечно-информационного центра семейного чтения имени Л. Н. Толстого в Торговом центре

Писарева Наталья Валерьевна, заведующий сектором Библиотечно-информационного центра семейного чтения имени Л. Н. Толстого МБУК Ростовская-на-Дону городская ЦБС

#### Слайл 1

Новые возможности: открытие Библиотечно-информационного центра семейного чтения имени Л. Н. Толстого в Торговом центре.

## Слайд 2

Библиотечное информационное обслуживание в г. Ростове-на-Дону осуществляют 45 муниципальных библиотеки МБУК Ростовская-на-Дону городская ЦБС, из них 15 специализированных детских библиотек, 17 библиотек для обслуживания взрослого населения с детскими отделениями. В городе активно развивается социальная инфраструктура, открываются новые микрорайоны, в том числе один из самых быстрозастраиваемых — микрорайон «Суворовский», который насчитывает более 90 тысяч жителей.

## Слайд 3

В микрорайоне функционирует четыре детских сада на 800 мест. В сентябре 2019 года открылась построенная в рамках нацпроекта «Образование» школа на 1340 мест. На 2022-2023 учебный год в школу набрано 5000 обучающихся. 1 сентября в жилом комплексе открылась модульная школа для 26 первых классов. Готов проект открытия новой школы численностью 1600 детей, которая будет расположена в новом квартале. Возникла насущная потребность жителей в открытии новых учреждений культуры, в том числе создание муниципальных библиотек. В 2022 году было принято решение об открытии библиотеки «нового» поколения — библиотеки для всей семьи.

## Слайд 4-5

Создание библиотечно-информационного центра семейного чтения имени Л.Н. Толстого — это уникальный проект на юге России, он гармонично вписывается в социально-культурное пространство микрорайона Суворовский города Ростова-на-Дону. Администрацией города Ростова-на-Дону в 2023 году были выделены финансовые средства в размере 13 809 956,74 руб.

3 июня 2023 года в Торговом центре «Суворовский» состоялось открытие библиотеки. Центр рассчитан на обслуживание 17000 читателей. Впервые в городе библиотечно-информационный центр семейного чтения переведен на новый режим работы - с 10 утра до 20 часов, без перерыва и выходных дней, что позволяет более качественного предоставлять библиотечно-информационные услуги. Расширен штатный состав сотрудников.

## Слайд 6

Новый современный центр соответствует всем требованиям и нормативам ресурсного обеспечения Модельного стандарта общедоступных библиотек, библиотечное пространство доступно для пользователей с OB3.

Библиотечно-информационный центр семейного чтения — это «спасательный круг» для «суворовцев», двери которого открыты для всех желающих. Центр способствует приобщению жителей микрорайона к ценностям отечественной и мировой культуры, удовлетворению потребностей в духовном и интеллектуальном росте, образованию и самообразованию, творческому развитию членов семьи.

## Слайд 7-9

Организовано открытое пространство для чтения, доступ к фондам художественной и отраслевой литературы. Библиотека оснащена широкополосным доступом к Интернет, предоставляет широкий спектр качественных современных

информационно-библиотечных ресурсов и услуг, в соответствии с возрастными и иными особенностями: автоматизированные рабочие места с доступом к справочно-поисковому аппарату и базам данных библиотек (Национальная электронная библиотека, Национальная электронная детская библиотека, база данных ЛИТРЕС, ИВИС и др.).

Современное оборудование, мобильные посадочные места дают возможность организации лекций, встреч с интересными людьми, телемостов с писателями.

Для посетителей библиотеки работают обучающие мастерские, связанные с творчеством, искусством, культурой и другими сферами деятельности при участии специалистов, творческих людей, волонтеров, народных мастеров.

## Слайд 10-11

Библиотечно-информационный центр семейного чтения имени Л.Н. Толстого учитывая запросы местного сообщества предоставляет широкий спектр клубной деятельности, в соответствии с возрастными и иными особенностями читателей. 16 клубных формирований начали свою работу.

Из них девять клубов для детей (Библионяня, Мультстудия ZaMup, Волшебная ниточка, Моя первая роль, Английский для малышей, Фантазеры, Стильные штучки, Зарница и Палитра) и семь клубов для взрослых (Читаем с пеленок, Три аккорда, Встреча с интересными людьми, СтихиЯ, Серебряный возраст, Марафон профессий «В поисках призвания», Родник).

## Слайд 12

В рамках Года семьи в БИЦ СМ ведут работу клубы, направленные на сохранение традиционных семейных ценностей. Детей с 3 до 7 лет можно оставить под присмотром «Библионяни». Цель клуба — развития личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей. Работа клуба осуществляет на платной основе. Пока мама или папа читают, занимаются в клубах, или посещают магазины торгового центра, их ребёнок играет или слушает любимые произведения в уютной атмосфере вместе с библиотекарем-библионяней (сотрудник имеет педагогическое образование).

БИЦ семейного чтения имени Л.Н. Толстого постоянно находится в поиске новых, нетрадиционных форм работы как со взрослыми, так и с маленькими своими читателями. Одной из таких интересных, инновационных форм по привлечению новых участников к проекту «Библионяня» стало импровизированное «родительское собрание» - «На час в детство». Особенностью данных встреч стала его двойная направленность. Дети и родители, находясь в разных локациях библиотеки, выполняли одинаковые игровые задания, что позволило взрослым лучше понять специфику работы «Библионяни»

## Слайд 13

Для родителей с детьми и будущих родителей ведет свою работу клуб «Читаем с пеленок». Клуб создан в целях психологической и педагогической поддержки будущих и молодых родителей (у которых есть волнующие их вопросы, касающиеся воспитания, психологии и здоровья своих детей) со специалистами из разных областей знаний, которые могут осветить большой круг вопросов, помочь направить воспитание детей в правильное русло, провести профессиональные консультации. Но самое главное то, что родители получают не только консультации специалистов, но и могут взять домой, рекомендованную к прочтению литературу.

## Слайд 14-15

С целью сохранения и защиты семейных ценностей сотрудники БИЦ семейного чтения имени Л.Н. Толстого регулярно проводят семейно-ориентированные мероприятия с образовательными дошкольными и школьными учреждениями, семьями суворовцев, читателями библиотеки, мероприятия профориентационного характера, ведь как родителей, так и ребенка волнует будущая профессия. Такого рода мероприятия содействуют укреплению духовно-нравственных традиций семейных отношений,

пропаганду семейных ценностей, а также на сближение родителей и детей посредством включения в совместное чтение, трудовую деятельность.

## Слайд 16

На сегодня практика работы БИЦ СМ имени Л.Н. Толстого показывает, что работа в «новом» формате это запрос современной российской семьи.

В библиотеке созданы все условия для того, чтобы сюда приходили целыми семьями, проводили совместные семейные праздники, мастер-классы и даже кинопросмотры.

Уважаемые коллеги, заканчивая своё выступление, хочу пригласить вас на экскурсию в Библиотечно-информационный центр семейного чтения имени Л.Н. Толстого.

Наши контакты вы можете увидеть на экране.

## Слайд 17

#### Контакты:

г. Ростов-на-Дону, ул. Петренко, 3 Торговый центр «Суворовский»

e-mail: f10@donliv.ru

Интернет-представительство: <a href="https://bictolstogo.blogs.donlib.ru/">https://bictolstogo.blogs.donlib.ru/</a>

Группа в ВКонтакте: <a href="https://vk.com/cbs\_f10\_1">https://vk.com/cbs\_f10\_1</a>
Группа в Телеграм: <a href="https://t.me/s/cbs\_f10">https://t.me/s/cbs\_f10</a>

## Слайл 18

Предлагаю вашему вниманию видеосюжет об открытии библиотечного центра.

Видеоролик открытия БИЦ СМ имени Л.Н. Толстого (2 минуты)

Спасибо за внимание! Если есть вопросы, с удовольствием на них отвечу.